

VÁSÁRHELYI NAPLÓ.

TÁRSADALMI NAPILAP.

Megjelenik — ünnep és vasárnap utáni napot kivéve — minden reggel.

Előfizetési árak:
Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Negyedévre
1 frt 50 kr. Egy óra 60 kr. — Vidékre postán:
Egész évre 10 frt. — Egyes szám ára 2 kr.

Felelős szerkesztő:
Dr. FEJÉR KÁLMÁN.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
L é v a i F. sétatéri könyvnyomdájában.
Hirdetéseket és nyititéri közleményeket a kiadó-
hivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít.

Törvényhatósági közgyűlés.

1899. február 8.

A törvényhatósági bizottság tagjainak általános érdeklődése közben folyt le a szerdai közgyűlés.

A napirendnek különösebb érdekességet Hevesvármegye törvényhatóságának hírhedt politikai körirata köleszönött.

Mint azt már a közgyűlés előtt is jeleztük, ez a körirat tényleg politikai vitát inszenzirozni.

Mig Debreczen város törvényhatóságának átirata simán, minden vita nélkül vétetett tudomásul. Hevesvármegye körirata felolvasása után dr. Endrey Gyula emelt szót s a tanács határozati javaslatával szemben indítványozta, hogy a körirat intencióit tegye magáévá a törvényhatóság s írjon fel az országgyűlés képviselőházához a körirat értelmében.

Természetesen az ellenindítvány ethanázása után két táborra oszlott az egész törvényhatóság, két táborra, politikai meggyőződésük szerint és értelmében.

Egyre-másra emelkedtek fel a szónokok s egyszerre csak azon vetjük észre, hogy a vita teljesen politikai térre esapott át.

Ha ellenzéki ember szólott, akkor a jobb mező zugott, mosolygott, kibekialtott, ha a jobb oldalról fejtegette valaki a kérdést, a balmezőről zugott a nem igaz és az álljon el.

Szóval folyt egy órán keresztül a parlamentirozás, az áldatlan és meddő politikai vita.

Elesen kivált a szónokok közül dr. Wilhelm Arnold, az ő mély, logikus és átgondolt felszólalásával.

Dr. Wilhelm azt fejtegette, hogy ép a jelen alkalommal nem célszerű, nem tapintatos és nem politikus eljárás, diszpozáns hangokkal elegyedni a legilletékesebb faktorok által teljesített politikai tárgyalásokba, melyek az alkotmányos kibontakozást ezélezzák.

Ezt fejtegettük már egy ízben mi

is ezeken a hasábokon. Ép arra helyeztük a fősúlyt és azt hangsúlyoztuk főképen, hogy a helyzet nem alkalmas arra, hogy a törvényhatóságok politikai nyilatkozatokkal elegyedjenek az alkotmányos kibontakozást ezéző politikai pourparlék és tárgyalások folyamatába.

Minden politikusnak — fejtegette dr. Wilhelm — legyen bár ellenzéki vagy szabadelvű, tartozék bármilyen politikai párthoz, nem lehet egyéb óhajta, mint az alkotmányos rend és béke megteremtése.

És tényleg ez az elv huzódik végig az országos politikai tárgyalásokon is.

Mire való volna tehát ezeket a tárgyalásokat, disszonáns feliratokkal ékteleníteni? A melyek esetleg alkalmasak a helyzet súlyosbítására, a kibontakozás lehetetlenítésére, de az alkotmányos rend és béke helyreállítására épenséggel nem.

Különben is ezen kérdésben már egyszer szint vallott a törvényhatóság, midőn partolólág fogadta a csongrádiak obstrukció ellenes feliratát és annak értelmében feliratot intézett az országgyűlés képviselőházához.

A törvényhatóság tényleg magáévá is tette a dr. Wilhelm logikus fejtegetéseit és 74 szavazattal 52 ellenében egyszerűen tudomásul vette a hevesiek átiratát.

Másik érdekes és ezután szintén igen kiemelkedő tárgya volt a közgyűlésnek az új vágóhid kérdése.

Tegnapi ezikkelyünkben fejtegettük, illetőleg ismertettük a tanácsi javaslatot.

Ma is, a közgyűlés után is a tanács javaslata mellett, mint leghelyesebb mellett foglalunk álláspontot. A mi véleményünket az egyes bizottsági tagok felszólalásai egyáltalában nem ingattak meg, sőt ellenkezőleg, ezek után még erősebben óhajtuk az új vágóhidnak a tanácsi javaslatban kijelölt helyen levő felépítését.

Szó sincs róla, hogy vetettek egyes

bizottsági tagok életre való eszméket is fel és megengedik a biz. tag urak, hogy ez eszméket egyesítve, a tanácsi javaslat helyességének támogatására felhasználjuk.

Dr. Oláh Elemér biz. tagnak igazat adunk annyiban, hogy a vágóhid felépítésénél nem egy-két évtizedre kell gondolnunk, de azt egyáltalában nem helyeselhetjük a tegnapi ezikkünkben felhozott okoknál fogva, hogy a város saját területére, az ugynevezett gyepterre állítsa fel az új vágóhidat.

Dr. Berger Ferencz főorvosnak, mint közegészségügyi szakembernek is igazat adunk abban, hogy télen északi szelek, nyáron déli szelek fújnak, de ezáltal egyáltalában nincs igazolva az, hogy a vágóhid az északi oldalon oly módon építtessék, mely szerint a paperén és tarjánvégen keresztül köttessék össze a tiszai esztornával, mert az feltétlenül egészségtelen.

Ennél az indítványnál dr. Hódi Mózes azon állítása, hogy az új vágóhidnak a modern technika szerint oly módon kell építve lennie, mely minden fertőzést kizár, — érvényre jut és dr. Berger állításait lesilányítja.

Sokkal figyelemreméltóbb Bauer Gyula leszéde, amely az új vágóhid építését nem közegészségi, hanem közgazdasági és kereskedelmi szempontból fogja fel. Tudvalevőleg sertés-kereskedésünk forgalma az Ausztriába és Németországba való szállításban öszpontosul, amely a betegségek köpenyegé alatt meg van gátolva. Tehát a sertéseket és szarvasmarhákat is csak levágott állapotban szállíthatjuk. Legalább ezt bizonyítják a hetenként érkező miniszteri körrendeletek.

Ezen okokból kifolyólag szükséges, hogy egy oly tökéletes vágóhidunk legyen, a mely a húst szállításra teljesen elkészíti és szükséges, hogy közvetlen vasutivágány öszköte-

tése legyen a vasuti fővonallal, amely a desinfiált kocsiikkal közvetlenül vigye az elkészített húst.

Azonban ehhez nem feltétlenül szükséges, hogy a vágóhid a präterkertben legyen, és a csatorna a hódító csatornájával legyen összekötve, mert az előbbi, t. i. a vasuti összeköttetés a tanácsi javaslatba foglalt a népkerti vasuti átjárón túl létesítendőnél könnyebben elérhető, mivel akkor a vasuti állomáshoz, ahova ugyanis minden szállítmánynak be kell mennie, közelebb van.

Az pedig, hogy a hódító csatornájával legyen összekötve a präterkeri vágóhid végeredményében szerencsésebb a szigeti vágóhid ármentesítő csatorna összekötésnél.

Sok jó eszme volt az egyes biztagok felszólalásában, amelyet, ha a tanács a szakértők közbenjöttével, a tanácsi javaslat szerint építendő vágóhidnál összpontosít és érvényesít, akkor oly vágóhidunk lesz, amely a közegészségügynek, a modern kornak, a közgazdaságnak és kereskedelemnek a lehető legjobban meg fog felelni, s amely dr. Oláh, dr. Berger és Bauer Gyula biztagok kívánságát a legnagyobb mértékben ki fogja elégíteni és aggodalmukat teljesen le fogja győzni. Fő az, hogy mivel most a tanácsi javaslat elfogadott, mielőbb valósítva is legyen a régen vajdudó ügy.

Sajnálatos vitát provokált a városi tisztai alügyésznek az Erzsébet kórház berendezése ügyében hozott tanácsi végzésnek elvi kijelentést tartalmazó része ellen beadott felelőzése.

Valóságos kebelbeli harc volt, melybe helytelenül a polgármester is beleavatkozott véleményével, tulesvén a felvilágosítás adás egyszerű háttérán.

Az ilyen viták alkalmul szolgálnak arra, hogy házi életük belső apróbb zörrenéseit a tisztviselők a közgyűlés előtt mutogassák meg, melynek eredménye csak egy lehet, az, hogy a tisztviselő tekintélye csorbul bele s a szó hevében olyan kijelentések esnek meg, melyeket a törvényhatóság bizottsága is szívesen elengedne.

Ilyennek jövőre megtörténni nem szabad.

A közgyűlés lefolyásáról a következőkben számolunk be.

Br. Thoro c k a y Viktor főispán a közgyűlést 9 órakor megnyitja.

A polgármesteri jelentés után Ó Fel-ségének 50 éves uralkodási jubileuma alkalmával a törvényhatóság részéről tett üdvözlő felíratra vonatkozó köszönő leirata olvastattott fel, amelyet a közgyűlés hódoló tisztelettel tudomásul vett.

Ezután olvastatik a közgyűlési tárgysorozat 5. és 6. pontja, amelyet a közgyűlés tudomásul vesz.

Debreczen sz. kir. város törvényhatóságának a magyar felelős kormányhoz intézett bizalmi felíratát tudomásul veszik.

Torontál vármegye átíratá tudomásul vétetik.

Heves-vármegye közönsége az ősi alkotmány sértetlen megőrzése érdekében az országgyűlés képviselőházához intézett felíratá már vitatkozást provokált, melyet a tanács szintén tudomásulvételre ajánlott.

Dr. Endrey Gyula: Sajnálja, hogy nem fogadhatja el a tanács határozatát.

Indítványozza, hogy Hmvasárhely városa járuljon Hevesvármegye átíratához és intézzen hasonlított felíratot az országgyűlés képviselőházához.

Garzó Imre: Ha már itt volnának azok a törvényen kívüli rendeletek, akkor helyén valónak találná a tiltakozást, most még erre nincs szükség. Azért a tanács javaslatát ajánlja elfogadásra.

Kovács József: Késő már akkor gondolkozni, mikor a ház a fejünk felett ég. Mindnyájan magyar emberek vagyunk, azért Hevesvármegye felíratát pártolásra ajánlja.

— Kovács János: Nincs az előtte szólóval egy véleményen, mert az annyiszor hivatkozott törvény nem ilyen esetekre van hozva.

Jelenben meg van akadályozva a kormány működése az ellenzék obstruálása által, amely ellen minden hazafinak kötelessége állást foglalni.

Halmi János: A történelemből tudja, hogy a magyart sohasem kellett kényszeríteni, hogy önkényt közelebb hozza az adót és önkényt teljesítse kötelességét. A kormány nem akar semmiféle erőszakot elkövetni, a mit a pénzügyminiszternek az adók behajtására vonatkozó rendelete is igazol. Az országgyűlés igen nagy többsége érzi, hogy igen nagy felelősség terheli őt. A tanács javaslatát ajánlja elfogadásra.

Elek Sándor: Annyiban bátor felszólalni, mert 1861-ben is volt ilyen állapot. Tehát a kinek van fizessze az adót, a kinek nincs, azt meg nem kényszerítik.

Garzó Imre: Kovács József mondotta, a ki bizonyos zongora billegtetés szerint szavaz, az nem gondolkozik a saját fejével, de ez nem indoklás arra

Három golyó.

Irta: Hevessi Jenő.

Nagy mozgás támadt a közönség tömött sorain. Bevezették a darócruhába bujtatott vádlottat, a ki egy hirtelen felhevült pillanatában meggyilkolta a feleségét és két kis gyermekét.

A közönség, mely nem mérlegeli a tett rugóit, benne csak a vérszomjas szörnyeteget látta, a ki evvel a tetteivel megérett az akasztófára.

— Huh, milyen gyilkos a tekintete! — mondja félféken egy gyermekasszony.

— Nem szeretnék vele egy elhagyatott helyen találkozni! — toldja meg a szót egy másik.

A gyilkos pedig, a kiről szó volt, le-sütött szemekkel foglalt helyet két fegyveres ör között és a világért fel nem pillantott volna. Mintha attól félne, hogy elsüllyedne a szigorú tekintetektől.

Csupán akkor kapja fel idegösen a fejét, midőn bevonul a bíróság és halálos esendben, melyben még a légy zümmögését is tisztán ki lehet venni, a bozontos szömöldökű törvényszéki elnök szigorú hangon kezdi meg a vallatást:

— Nagy a maga büne, Mihók Tamás. Arra vetemedett, a mit a másvilágon is szigorubban sujt az igazságos teremő. Megölte szépséges hitvesét, gúgyögő kis gyermekeit.

A darócruhába bujtatott ember torkát mintha valaki fojtogatta volna, mikor reszkető tagokkal felállott és csöndes hangon ismételte az utolsó szavakat:

— Megölte . . . megölte . . . Én édes véreimet . . .

— Mit tud a védelmére felhozni?

— Védelmemre? Semmit jó uram! Hanem e helyett elmondom az én szomorú történetemet úgy, amint visszatudok emlékezni arra a szörnyű éjszakára. Talán talál benne a tekintetes bírő ur is olyan körülményeket, ami az én mentésemre szolgálhatna.

— Csak őszintén beszéljen fiam. A töredelmes vallomással könnyíthet a lelkiismeretén és a törvényszék is enyhébben fogja elbírálni a maga nagy bűnét.

— Hát igen. Bevallok mindent. Ne nyomja ezentul a hazugság büne is az én háborgó lelkiismeretem. Hiszen elég büntetés ez nekem, hogy szüntelen előttem

látom őket, amint irgalomért esdekelnek hozzám.

... Hol is kezdjem a borzalmas mesét?

Hát igen . . .

Szombat este volt. A vendéglőben ittam annak öröme, hogy főnököm néhány frttal felemelte a fizetésemet. Magamfajta szegény embernek nem is lehet ennél nagyobb öröme. Elmeséltem a többieknek is, akik az asztal körül üldögéltek. Bár ne tettem volna!

Azt hittem, jó barátaim között ülök, akik résztvesznek az én örömömben. Pedig dehogy! Alig végeztem el a beszédemet, már is ingerkedni kezdtek velem. A Vörös Miska kezdte:

— No, ennek legjobban a feleséged fog örülni.

— Hát persze, A jó feleség mindig résztvesz a férje örömében.

— De nem azért, hogy több jut a konyhára!

— Nem-e? — kérdeztem megütődve.

— Nem bizony, Tamás. Hanem azért, hogy jobban tud majd cizfrázkodni a páva.

nézve, hogy a többiek nem hazafiak, azért, mert hát nem járulnak a hevesi felirathoz.

Endrey Gyula dr.: Elek Sándor nincs tisztában a helyzettel, a midőn 1861-re hivatkozik. Nem azt mondta, hogy nem hazafi az, a ki Hevesvármegye átiratát nem fogadja el, hanem azt, hogy minden hazafi úgy kell érezzen, mint az Hevesvármegye feliratában foglaltatik.

Dr. Wilhelm Arnold: Ugy értette meg, hogy arról van szó, vajjon a Hevesvármegye átirata pártoltassék, avagy a tanács javaslata fogadtassék el? Előtte szóló megengedi neki, hogy sem az ellenzéki, sem a kormánypárti, — a béketárgyalások megzavarására mostan nem fog törekedni. Megbocsájtják, ha ők nem fogják fel olyan tragikusan a helyzetet, mint az ellenzék. A képviselők sem fogják fel olyan tragikusan, mert ha igazak azok, a mit a lapok irnak: a képviselő urak pártkülönbség nélkül felszedték illetményeiket. Mert, ha tragikusan fogják fel a helyzetet, midőn azt ajánlják a népek, hogy tagadják meg az adót, akkor ők maguk sem vennék fel illetményeiket. Ekkor nincs helye annak, hogy a népet izgassák. Heves megyének még az ellenzék szerint is veszedelmes feliratát tudomásul veszi.

Dr. Endrey: Kénytelen azok örömet megrontani, a kik az előtte szóló biz. tag szavai után az ő rovására nevettek, mert hát ő nem vette fel a napidíjjait. Azután mélyebben belemerül az ügy fejtegetésébe, elítéli a mostani kormány eljárását. Ha szükség lesz, úgy mond, — ha tetszik, ha nem tetszik az uraknak, a mit itt nem mondhat el, a piacon is fogja védeni a hazafiai kötelességeket. Javaslátat elfogadásra ajánlja.

— Az én feleségem, te?! Az én Julisom?

— Az hát.

— Ne bomolj, Miska, mert megharagszom. Férjes asszonynak nem kell senkinek sem tetszenie. Értetted öcsém? — Elég, ha én megvagyok vele elégedve.

— Meg a Czukor Tóni, — toldta meg a szót Zagyva Andris.

— Micsoda? Hogy az én feleségemmel?

— Persze. Hát nem tudod, hogy folyton ott ólálkodik nála, mikor te a hivatalban vagy

— Czudarság! — kiáltottam magamon kívül. Hitvány, gazember ezt megkeserülöd!

Ezzel felkaptam a vörös kancsót és egy a fejéhez lódtítottam, hogy az menten apró darabokra törve hullott a földre.

Andris megtörölte véres homlokát és kihívóan kiáltotta felém:

— No, ha nem hiszed, hát eredj haza.

Bizonyosan most is ott ölelgeti az asszonyodat az a vörös majom.

Mondott még többet is, de nem hallgattam reá. Mint a félbolond rohantam haza, hogy meggyőződjem a valóságról.

(Vége köv.)

Szavazásra bocsájtván a kérdés, a tanács javaslata mellett 74, dr. Endrey javaslata mellett 52 szavazat volt, tehát 22 szótöbbséggel az országgyűlés felirata tudomásul vétetett.

Győr sz. kir. város közönsége a vidéki városok által kibocsájtandó községi kölcsönkötvények adó és bélyegmentessége tárgyában — az országgyűlés képviselőházához intézett feliratát, hason szellemű felirattal pártolja a törvényhatóság.

A városnál megüresedett segédszám-tiszti állásra a kijelölő bizottság által kandidált Szántay Elemér választott meg, mivel csak neki volt a törvény követelte kvalifikációja.

Barany Ferencz új bizottsági tag igazoltatik, jövő gyűlésre meghívatik.

A nyugdíj alap 1898-ik évi állásáról szóló jelentés tudomásul van.

A „Patkós” ártézi kut költségeire 1000 frt utalványoztatik.

Újabb vita fejlődött ki a létesítendő új vágóhid ügyében.

Szathmáry Tihámér h. rkapitány mint előadó felolvasta a tanácsi javaslatot, mely szerint az új vágóhid a népkerti vasutállomási átjáró déli oldalán, a szigetben építendő 50,000 frt keretén belül. Elfogadásra ajánlja.

Kovács József is elfogadja a tanács javaslatát, csak nem egy hold, hanem három hold föld kisajátítását javasolja.

Dr. Oláh Elemér: A saját területén óhajtja 80000 frt keretén belül felállítani a vágóhidat.

Dr. Berger főorvos: Nehéz mérlegelni, hogy közegészségi szempontból, a vágóhid északi vagy déli oldalon állítsák fel. Véleménye szerint az északi oldalon lenne felállítandó és a csatorna a tarjánvégen, a paperén át vezetendő a tiszai csatornába.

Dr. Hódi: A tanácsi javaslatot elfogadásra ajánlja.

Bauer Gyula: Nem közegészségi szempontból fogja fel a vállalatot, mert vállalat a városra nézve, hanem kereskedelmi és közgazdasági szempontból s ezért a Klauzál-utca végén a praterkertben óhajtja felállíttatni, a honnan a hus szállítására vasut vágány építhető a vasut vonalhoz.

A többség a tanács javaslatát fogadja el.

A közutak törzskönyvezésére még szükséges 2500 frt megszavaztatik.

A „Pesti Hazai Első takaréknál” fentlevő tartozás után esedékes 21353 frt 50 kr. fedezésére, valamint a tavaszi munkáltatásokkal járó kiadások teljesítésére 30000 frtnak a regále tőkéből való felvétele engedélyeztetik.

A községi faiskola kezeléséről és fásításáról szóló szabályrendelet elfogadtatik.

A gyermekambulatorium a sok kiadás miatt beszünttetik. A szemkórházi betegek részére 100 frt, a kórház részére

50 frt a házi pénztár terhére engedélyeztetik.

A főgimn. tanuló ifjuság számára játszótér kijelölése tárgyában a tanácsi javaslat szerint a népkert és a körtöltés között levő azon rész jelöltetett ki, a mely az új gimnázium és városháza hosszában terül el s a mely piaczul is használtatik. Többek hozzá szólása után a közgyűlés dr. Endrey azon indítványát fogadta el, a mely szerint utasítandó a tanács, hogy a jövő közgyűlésre a játszótér átadása következtében kiszorult piaczul helyezhető el legjobban, a midőn a játszótér kérdése fölött is dönteni fog a közgyűlés.

A házipénztárhoz 14 napra egy napidijas alkalmazása elfogadtatott.

A szemkórházi berendezés tárgyában kelt 17313/1898. sz. tanácsi végzésnek elvi jelentést tartalmazó része ellen dr. Draskóczy Pál tiszti alügyész által beadott felelkezés egy kis összekocczanást okozott a t. főügyész és alügyész között, a melynek eredménye a felelkezésnek visszautasítása lett.

Az elnöklő főispán az idő előre haladtolt voltánál fogva a gyűlést $\frac{3}{4}$ óraker bezárta és a tárgyalás folytatását holnapra halasztotta.

Napi hírek.

— **Helyettesítés a pénztárnál.** Nagy zavarba hozta a tanácsot Simon Jenő házipénztári ellenőr tegnapelőtt történt hirtelen megbetegedése. — Tudvalevőleg Bartha István pénztártiszt, ki helyettes ellenőr, a pénztárnokkal fennálló sógori viszony miatt a teendőket nem teljesítheti. Az is tudvalevő dolog, hogy Bartha az adóhivatalhoz és Lelik István adótitst a pénztárhoz lettek áthelyezve. A hirtelen összehívott tanácsülés felhívta Leliket, hogy az esküt tegye le azonnal és a 600 frt óvadékat helyezze rögtön letétbe. Egy kis előrelátással az ilyen fölösleges kapkodásoknak elejét lehetne venni.

— **Konyha kertészet.** A városi tanács megbízásából Bereczk Pál gazdasági tanácsnok elkészítette a gyümölcs-tenyésztés és konyhakertészetre vonatkozó javaslatát. A tanácsnok véleménye szerint nálunk nincs jövője a gyümölcs-tenyésztésnek. Annál inkább meghonosítható nálunk a konyhakertészet, a hol munkásaink és különösen a munkás nők találnának elég foglalatosságot, a mi által a szociális bajok orvosolva volnának némileg. Javasolja továbbá, hogy a gazdasági iskola igazgatója hívassék fel próba termelésre és kérjenek tőle véleményezést a konyhakertészet meghonosítására.

— **Munkások kellenek.** Nagy Izsó művezető mérnök a szilágyosmlyó-margittai helyi érdekű vasut földmunkálataihoz munkásokat keres. Tegnap érkezett az erre vonatkozó megkeresés a városhoz, a mely szerint a vásárhelyi munkások felhívandók a munka elvállalására. Munka tehát van, csak azután munkás is legyen.

— **Ipari munkás előadások.** Folyó hó 5-én az Iparegylet nagytermében Szemlelő Sámuel ismertette Mátyás királynak városunkhoz intézett leveleit. A mai hőmezővásárhelyi határban körülbelül 30

külön község létezett, melyek közül Vársárhely Hunyadi Mátyásé, Szent-Király pedig Szentiványi Mihályé, a király egyik udvari emberé volt. Szentiványi panaszt emelt a királynál a vásárhelyiek erőszakoskodása miatt s ez adott okot a nagy királynak, hogy 1460-ban s a következő évben Vársárhely bírájához és esküdteihez, 1462-ben pedig a esanádi káptalanhoz levelet intézzen s a szóban forgó ügy igazságos elintézését sürgesse. — Utána dr. Nagy Dezső szolt „A fertőző betegségekről”, a melyek ellen legbiztosabb óvszer a tisztaság s az egészségügyi intézkedéseknek lelkiismeretes fogantatása. — Jövő vasárnap, február 12-én dr. Imre Lajos „A meséről s a régi magyar meséiről”, Vetró Lajos Endre pedig „A munkást és beteg munkást segélyező egyesületről” fognak beszélni.

— **Halestély.** A róm. kath. nőegylet folyó hó 11-iki halestélyére jelentkezett t. résztvevőket a rendezőség ez uton felkéri, hogy a vacsora jól kiszolgálhatása érdekében — este 7 órára — pontosan megjelenni sziveskedjenek s jelzi továbbá, hogy a vacsora a földszinten az ebédlő és kávéház helyiségekben, a tánc pedig az emeleti nagy teremben lesz. A vacsorára szóló belépti jegyek — melyek a táncmulatságra való belépésre is érvényesek — a földszinti, csupán a tánczra szóló 1 frtos és a 25 kros deak-jegyek az emeleti pénztárnál lesznek válthatók.

— **Kiállítók figyelmébe.** Az 1900. évi párisi nemzetközi kiállítás magyar osztálya iránt kielégítő érdeklődés mutatkozik iparosainknál és mezőgazdáinknál, a bejelentések kellő számban érkeznek be és már kevés terület áll rendelkezésre. A m. kir. kormánybiztosság közzé teszi, hogy a terület beosztása és az installatióknak munkálatai érdekében a bejelentési ivateknek f. évi február hó végéig való beküldése kívánatos és a bejelentések elfogadása ezen időn túl nehézségbe fog ütközni. Figyelmébe ajánljuk ezen körülményt azoknak, a kik részt venni szándékoznak, de részvételüket még nem jelentették volna be. Bejelentési ivatek a kormánybiztosságnál vagy a kereskedelmi és iparkamaráknál rendelkezésre állanak.

— **Rendőri hír.** Bujáki Pál Jókai-utca 96. sz. a lakos házába ismeretlen tettesek betörték, zsirt és más egyéb élelmiszert elloptak. A rendőrség nyomoz.

— **A Pesti Hirlap.** Magyarország legtekintélyesebb és legelterjedtebb napilapja most, hogy a Mikszáth Kálmán szerkesztette „Országos Hirlap” beleolvadt, ujult erővel futja fényes pályáját tovább, pártfogása mellett annak a nagy és intelligens közönségnek, mely a magyar hirlapirodalom csodás föllendülését előmozdította. A „Pesti Hirlap” cikkei Kenedi Géza, Beksics Gusztáv, ifj. Ábrányi Kornél, Vázsonyi Vilmos és Kóbor Tamás írják, akikhez olykor-olykor más kitünőségek sorakoznak. A „Pesti Hirlap” tárczarovata a legmagasabb színvonalon áll. Novellák, rajzok, csevegések, humoreszkek és aktuális tárczák gyors egymásutánban követik egymást, nemes vetélkedése a külföldi és hazai írók javarészenek. Mikszáth Kálmán gazdag változatosságu tárczái mellé sorakoznak Kenedi Géza (Quintus), Tóth Béla, Gárdonyi Géza, Kóbor Tamás, Murai Károly, Homok, Tömörkény István, Krúdy Gyula és mások dolgozatai. Erősen hangsúlyozzuk itt, hogy Flammarion Camill dolgozatai csakis a Pesti Hirlapban jelennek meg. Tóth Béla megkezdi amaz apróbb cikkei, amikben a nap történetének leg-

érdekesebb eseményeit adja elő. A mi a Pesti Hirlap különböző rovatait illeti, azok egytől-egyig élénken állítják össze. Van még a Pesti Hirlapnak egy értékes s országos nagy kedveltségben részesülő rovata, amit Kenedi Géza tett elsőrendűvé. A „Szerkesztői üzenetek”-ben nemcsak tanácsokat, hanem irodalmi becsü utmutatásokat is kapnak a családi s a társadalmi élet hatalmas utvesztőjében iránytalanul álló kérdezősködők. A Pesti Hirlap (mely 24—36 oldal terjedelemmel jelenik meg) külön rovatokat szentel a sporttal foglalkozóknak; a sakkozóknak s a bélyeggyűjtőknek. Ha még megemlítjük nagy gondal és lelkiismeretesen összeállított közgazdasági részét, a jó tőzsdei tudósításokat s azt is elmondjuk, hogy ugy hazai, mint külföldi hírszolgálat teljesen kimerítő és föltétlenül megbízható, valamint, hogy a magyarországi s a külföldi löversenyekről szóló tudósításai a legkimerítőbbek; a Pesti Hirlap ismertetésével immár végezhetünk, ha annak bevállásával is, hogy kevesebb jóval hozakodtunk elő, mint a mennyit ez a legjobban szerkesztett s leginkább elterjedt jó napilap megérdemel.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, különösen a hmvásárhelyi Népbank, róm. kath. Iskolaszék, Ipar-egylet, kik felejtethetlen féréim, illetve apánk, Tóth Márton temetésén megjelentek s részvételükkel mély bánatunkat enyhíteni megkísérelték, fogadják e helyen is megszomorodott szívünk halás köszönetét.

Hmvásárhely, 1899. február 8.

özvegy Tóth Mártonné és családja.

REGÉNY-USARNOK.

János ur viszontagságai.

Humoreszk.

Írta: Prokucek Sámuel. 2

„Én féljek még valakitől! Én, ki 48-as honvédtisztnek vagyok a fia s a mellett népfelkelő is! Soha! „Hej ki az, félre az utból!” kiáltott a botját felemelve az alak felé rohant.

Az alak azonban meg sem mozdult a fenytésre.

„Félre ha mondom!” ordított most János ur s felemeit botjával irtóztatós csapást mért az alakra. A csapás irtóztatós volt, mert János ur botja ketté tört a kemény ellenállás miatt s félfejen viselt kalapját tulajdon gazdája az ütés rohamában a hid karfáján át a vízbe röpitette.

„Félre ha kedves az életed!” ordított még egyszer János ur közelebb lépven az alakhoz, mintha birokra akarna kelní azzal.

„Ejnye, hogy a kö üsse meg”, szólt, midőn átölelte; „azt hittem, hogy elő rabló s hát a hid oszlopa.”

Az oszlopon pedig mintha kárörömtől mosolyogni merészkedtek volna e felírás betűi: „czukor, sör és bor bevitelére engedélyezett ut.”

Az eső cseppekben kezdett hullani s csak most vette észre János ur, hogy kalapja hiányzik fejéről. Meg kell keresnie, hajdanfőnt hogy menjen tovább. — Négykézláb tapogatódzva kereste jó darabig. Kezei, térdei besárosodtak, míg végre felhagyott a siker nélkül való kereséssel.

„Több is veszett Mohácsnál” vigasztalta magát, „az életrevaló ember tud segíteni magán”, folytató, bekötven fejét fehér battiszt zsebkendőjével.

Jó kedve a kiállott küzdelem után sem hagyta el, dudolva haladt tovább s már lakásától nem messze járt.

János urnak a lakása egy nagy négyszegletű háztömbnek északnyugati oldalán feküdt. Tudta jól, hogy csak a szegletnél be kell kanyarodnia s az ötödik ajtónál kopogtatnia. „Vajjon mit fog mondani mindezekhez az én drága feleségem, de hát az anyósom... a feleségemmel még elvégezném, de az anyósom — az a sárkány... Ejh mit! Első ajtó, második, harmadik, negyedik, ötödik, ... itthon volnánk. Csak hogy János ur a háztömb északnyugati sarka helyett a délkeletinél fordult be s az ötödik ajtó nem az ő lakásába, hanem Czirán Rozalinda kisasszony lakásába vezetett.

(Folyt. köv.)

Kiadó tulajdonos: LÉVAI F.

A Ritt örökösöktől vett

IV-ik kerület Kinizsi-utca 43. sz. a. házannak a kapu bejárás felől eső fele része

örök áron eladó.

Ugyanitt folyó évi május 1-től fogva több lakás kiadó.

Tanka János,

3-1

háztulajdonos.

A

„NEMZETI“

élet, baleset és népbiztosító társaság

hódmező-vásárhelyi

főügynökségét

Diamant Manó úr

vette át.

Az összes ágazatokbani működését a mai nappal megkezdette.

Főügynökségi iroda: Szegedi-utca 8. sz.

Ugyanott ügynökök is alkalmazást nyernek.

Eladó zongora.

Egy jó karban levő, jó és tisztá hangú zongora készpénzfizetés mellett eladó Simon József róm. kath. kántornál.

3-3